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ATA 2110 DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

REALIZADA EM 24 DE FEVEREIRO DE 2025. 

 
Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de fevereiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17h30 (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa declarou aberta a 7ª (sétima) Sessão Ordinária 
do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou  com a presença de 15 (quinze) 
Vereadores(as),sendo: Adriano Gonçalves Dimas, Antonia Anete Pereira Duarte, Érico Batista Lima, 
Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, Genival 
Sobrinho Coutinho, Helio Pedrosa Castelo Neto (Helio Castelo), João Evonilson Alexandrino de Souza 
(Vony Souza), Luis Alves Neto, Luis Tomaz Dino, Luiz André Bezerra Campos, Manoel Loiola da Sena 
(Nezinho Loiola). Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, 
colocou em votação a dispensa da leitura da ata da sessão anterior, a qual foi enviada em tempo hábil 
aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em 
seguida, passou-se a palavra ao vereador Genival Sobrinho Coutinho para fazer a leitura das matérias 
constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício 
n°. 14/2025 do Conselho Municipal de Preservação do Patrimônio Histórico, Cultural e Ambiental do 
município de Tauá solicitando dois representantes desta Casa para compor o Conselho Preserva Tauá, 
como titular e suplente. Indicações nºs.  207/2025 a 245/2025. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de 
Resolução nº 0010/2025 de autoria do vereador João Evonilson Alexandrino de Souza - Concede à Sra. 
Matilde Gomes Cavalcante a "medalha vereador Francisco Soares de Carvalho" e adota outras 
providências. Requerimento para o Legislativo nº 0010/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa 
Castelo Neto - Requer da mesa diretora da câmara municipal de Tauá, após ouvido o plenário, seja 
encaminhado ofício a chefe do poder executivo, solicitando a retomada da obra do ginásio poliesportivo 
ex-aluno Júlio Rego, incluindo a previsão de conclusão e medidas adotadas para garantir sua finalização. 
Requerimento para o Legislativo nº 0011/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - 
Requer da mesa diretora da câmara municipal de Tauá, após ouvido o plenário, seja encaminhado ofício 
ao Sinrural, solicitação e intercessão junto ao sistema Faec/Senar para inclusão do município de Tauá no 
programa saúde do homem e da mulher, visando a ampliação dos serviços de prevenção e detecção 
precoce de doenças na população rural. Projeto de Resolução nº 0011/2025 de autoria do vereador 
Fúlvio Emerson Goncalves Cavalcante- concede ao sr. José Sidney Cidrão castelo a "medalha do mérito 
legislativo, prefeito Antônio Jataí Sobrinho" e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo 
nº 0014/2025 de autoria do vereador João Evonilson Alexandrino de Souza - concede título de cidadania 
tauaense ao dr. Renan Marchiori de Souza e adota outras providências. Projeto de Lei-Legislativo nº 
0016/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Dispõe sobre a obrigatoriedade da 
presença de profissionais da área da saúde para prestação de primeiros socorros em eventos esportivos 
organizados, apoiados ou patrocinados pelo poder público municipal de Tauá que indica e adota outras 
providências. Projeto de Lei-Legislativo nº 0017/2025 de autoria da Mesa Diretora - Dispõe sobre 
alteração dos vencimentos dos cargos efetivos da câmara municipal de Tauá, na forma que indica e 
adota outras providências. Projeto de Lei-Legislativo nº 0018/2025 de autoria da mesa diretora - Altera a 
lei municipal n°. 2575 de 23 de dezembro de 2020, na forma que indica e adota outras providências. 
Projeto de Lei Executivo nº 0019/2025 de autoria Poder Executivo Municipal – Altera dispositivo da lei 
municipal nº 2781, 08 de agosto de 2023, que "autoriza o município de Tauá, através da secretaria 
municipal de saúde, a celebrar convênio com instituição de ensino superior, pública ou privada, para 
desenvolvimento de Programa de residência médica e dá outras providências. Projeto de Lei Executivo 
nº 0020/2025 de autoria Poder Executivo Municipal – Altera a lei municipal nº 2595, de 14 de junho de 
2021, redefine os fundos, os conselhos e comitês municipais, na forma que indica e adota outras 
providências. (regime de urgência). Projeto de Lei Executivo nº 0021/2025 de autoria Poder Executivo 
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Municipal – Altera a lei municipal nº 1974, de 25.04.2013 – Alterada pela Lei Municipal nº 2605, de 
29.09.2021, na forma que indica e adota outras providências. (regime de urgência). Projeto de Lei 
Executivo nº 0022/2025 de autoria Poder Executivo Municipal – Autoriza o poder executivo municipal a 
conceder incentivo financeiro à associação comunitária dos pequenos negócios de Tauá - ASCONTA, na 
forma que indica, e dá outras providências (regime de urgência). Moções n°s. 207 a 245/2025. VOTAÇÃO 
REGIME DE URGENCIA - PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 0019/2025 - PODER EXECUTIVO - ALTERA 
DISPOSITIVO DA LEI MUNICIPAL Nº. 2781, 08 DE AGOSTO DE 2023, QUE "AUTORIZA O MUNICÍPIO DE 
TAUÁ, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, A CELEBRAR CONVÊNIO COM INSTITUIÇÃO DE 
ENSINO SUPERIOR, PÚBLICA OU PRIVADA, PARA O DESENVOLVIMENTO DE “PROGRAMA DE 
RESIDÊNCIA MÉDICA” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO POR 13 (treze) votos 
favoráveis x 01 (uma) abstenção (Fúlvio Gonçalves). VOTAÇÃO REGIME DE URGENCIA - PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO Nº 0020/2025 - PODER EXECUTIVO MUNICIPAL ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº. 2595, DE 14 
DE JUNHO DE 2021, REDEFINE OS FUNDOS, OS CONSELHOS E OS COMITÊS MUNICIAPAIS, NA FORMA 
QUE INDICA E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO POR 13 (treze) votos favoráveis 
x 01 (uma) abstenção (Fúlvio Gonçalves). PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 0021/2025 - PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL - ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº. 1974, DE 25.04.2013 - ALTERADA PELA LEI 
MUNICIPAL Nº. 2605, DE 29.09.2021, NA FORMA QUE INDICA E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em 
votação: APROVADO POR 13 (treze) votos favoráveis x 01 (uma) abstenção (Fúlvio Gonçalves). PROJETO 
DE LEI EXECUTIVO Nº 0022/2025 - PODER EXECUTIVO MUNICIPAL - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A CONCEDER INCENTIVO FINANCEIRO À ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DOS PEQUENOS 
NEGÓCIOS DE TAUÁ - ASCONTA, NA FORMA QUE INDICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: 
APROVADO POR 13 (treze) votos favoráveis x 01 (uma) abstenção (Fúlvio Gonçalves). USO DA TRIBUNA 
01) Fez uso da tribuna o Sr. José Ricardo, morador da localidade de Tapera, distrito de Trici, para falar 
sobre o cemitério da comunidade. O Sr. Ricardo relatou que após um piçarramento feito pela gestão 
municipal no ano passado na estrada vicinal principal que liga a sede de Tauá à comunidade de Tapera, 
está ocorrendo um forte acúmulo de água em frente ao cemitério ocasionado devido a falta de um 
bueiro para que a água possa escoar, fato este que criou uma barreira, levando toda a água acumulada 
para dentro do cemitério público de Tapera. O Sr. Ricardo destacou que no momento de um 
sepultamento, ao abrir a tampa do túmulo, o mesmo estava cheio de água. Acrescentou que a situação 
agravou após o proprietário do terreno próximo ao local construir um pequeno açude pelo. Destacou 
que a comunidade se juntou para tentar resolver o problema, colocando piçarra, abrindo um córrego, 
colocando canos, mas infelizmente sem êxito. O Sr. Ricardo frisou devido a todo esse transtorno, a 
comunidade pediu ajuda dos órgãos competentes para resolver essa questão. Em aparte, o vereador 
Luis Alves perguntou se a água que se acumula vem do açude construído ou é devido à falta de 
construção do bueiro. Com o retorno a palavra, o Sr. José Ricardo respondeu dizendo que o problema de 
acúmulo de água começou acontecer bem antes, mas com a construção do açude agravou o problema. 
Em aparte, o vereador Adriano Dimas disse que tem certeza que ao ter conhecimento desse assunto 
delicado a prefeita Patrícia Aguiar irá encaminhar uma equipe com urgência para avaliar a situação. Em 
aparte, o vereador Nezinho Loiola disse que conhece a comunidade, assim como seus moradores, e eles 
não trariam um assunto para a tribuna se não fosse tão sério. Se colocou à disposição para colaborar de 
alguma forma. Em aparte, o vereador Érico Lima disse ter conversado com algumas pessoas da 
comunidade as quais relataram esse problema com relação à questão do cemitério e ao 
embarreiramento natural. Se coloco à disposição e que ao tomar conhecimento a prefeita Patrícia Aguiar 
tomará providências. Com o retorno a palavra, o Sr. José Ricardo agradeceu o espaço concedido e 
reiterou que a comunidade espera a solução do problema. 02) Fez uso da tribuna, o vereador Manoel 
Loiola de Sena (Nezinho Loiola) que inicialmente falou sobre três indicações de sua autoria com relação 
à Serra de São Domingos. O vereador relatou que recebeu vídeos de moradores da referida localidade 
mostrando a situação de alguns trechos de ladeiras, onde está difícil o acesso a pé e o tráfego de 
veículos. Acrescentou que ouviu relatos de que um carro de horário, que faz o transporte de moradores, 
não pôde subir a serra devido à má conservação. Ressaltou a importância de, nesse momento, ter 
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alguém responsável para verificar as estradas a fim de dar condição de tráfego aos veículos, porque 
quem mora numa região como a serra de São Domingos, que já é uma região extremamente isolada, 
não puder trafegar um veículo até à Vila, fica muito complicado. O parlamentar disse ainda que quanto à 
região do Trici há vários locais com acesso comprometido, com muita lama, podendo atolar os veículos 
que ali transitam. Pediu à Prefeitura por meio da Secretaria de Infraestrutura observar a situação dessas 
comunidades e fazer os reparos necessários. Em aparte, o vereador Vony Souza contribuiu com o 
pronunciamento do vereador Nezinho Loiola, dizendo que também recebeu vários vídeos mostrando a 
situação das vias nas comunidades citadas. Destacou a situação do Assentamento da localidade de 
Santana, que em vários locais o acesso já está prejudicado. Disse que esses problemas são antigos e que 
busca os esforços da Casa para resolver essas questões. Em aparte, o vereador Helder Castelo relatou 
que recentemente esteve na localidade de Santana, voltando por Ingá, onde existe problemas sérios. 
Disse que é um estado de calamidade e que é o momento de se fazer um paliativo, no sentido de dar 
trafegabilidade àquela localidade. Acrescentou que está praticamente inviável os carros que 
transportam os alunos e os profissionais de saúde de passar naquela buraqueira. Em aparte, o vereador 
Helio Castelo refletiu que aquela região de Carrapateiras, Serra de São Domingos e Barra Nova tem mais 
de um terço dessa Casa de vereadores, portanto é preciso a união para lutar por essas localidades. Com 
retorno a palavra, o vereador Nezinho Loiola agradeceu os apartes e justificou essa iniciativa de falar a 
respeito das estradas da Serra de São Domingos, porque tem consciência que é a região mais distante da 
sede, onde naturalmente o grau de dificuldade das pessoas é muito maior para se deslocar. Sugeriu que 
se possa viabilizar sugestões ou tentar alavancar algum recurso para viabilizar as estradas com 
piçarramento e asfalto. Em aparte, o vereador Helder Castelo ressaltou a existência de um projeto, de 
cujas informações dão conta de que o dinheiro já se encontra em conta advinda de emenda do 
Deputado Federal Domingos Neto para um melhoramento em todo aquele percurso da Serra, ou seja, 
saindo exatamente da localidade de Altamira, Santana, percorrendo em cima da Serra e descendo vindo 
pela comunidade de Limão. Acrescentou que foi procurado por vários moradores da localidade, partindo 
da Sede Distrital do hospital, passando no Broco e chegando mais à frente existem duas situações 
críticas que são dois buracos, que causaram um acidente envolvendo um carro e duas motos, causando 
traumas nos ocupantes. Em aparte, o vereador Chico Neto destacou que são pontos críticos e relatou 
que havia passado na região citada praticamente no momento do acidente ocorrido. Disse que existe 
uma curva na via, sobre a qual é necessário tomar providências e que depois da passagem molhada 
também é um ponto de risco, inclusive de assalto, pois tem muita vegetação e a solução seria mandar 
arar toda a vegetação. Com retorno a palavra, o vereador Nezinho Loiola agradeceu os apartes e disse 
esperar que as ações venham ao encontro das necessidades da população, principalmente àquelas que 
mais necessitam. 03) Fez uso da tribuna, o vereador Helio Pedrosa Castelo Neto que inicialmente pediu 
autorização ao presidente Chico Neto para fazer um requerimento verbal, devido não ter dado entrada 
em tempo hábil que a Casa indica. Relatou que nas datas dos dias 24 a 28 de fevereiro estará sendo 
realizada atualização do sistema do Cadastro Único e pediu ao Sr. Presidente, por meio de 
requerimento, que o setor jurídico dessa Casa seja disponibilizado para prestar as devidas orientações às 
pessoas que têm direito aos benefícios do Governo Federal em especial BPC e LOAS. Justificou seu 
pedido ressaltando que muitos cidadãos, especialmente àqueles que estão em situação de extrema 
pobreza, desconhecem seus direitos e enfrentam dificuldades para acessar esses benefícios. Sugeriu que 
essa informação seja amplamente divulgada nos meios de comunicação e redes sociais, em parceria com 
a Secretaria de Proteção Social. O parlamentar acrescentou, ainda, que a Casa ofertando esse suporte de 
orientação, vai fazer com que os que precisam não procurem escritórios advocatícios, evitando que o 
cidadão pague por um serviço gratuito. Em aparte, o vereador Helder Castelo acrescentou que seria 
muito oportuno que o Sr. Presidente formasse uma Comissão nessa Casa para acompanhar os trabalhos 
do Cadastro Único, principalmente com relação a quem gerencia esse cadastro no município de Tauá. 
Com retorno da palavra, o vereador Helio Castelo ressaltou a indicação de nº 208/2025 que fala da 
criação do Programa Municipal de Esporte adaptado à inclusão, visando a promoção de inclusão social e 
o acesso ao esporte para pessoas com deficiência (PCD), idoso e grupo em situação de vulnerabilidade. 
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O parlamentar destacou que já existe uma iniciativa similar, ocorrendo na Apae de Tauá e que mediante 
essa iniciativa de implantação no Município, solicitava que fosse replicada em todo o território 
municipal, principalmente nos distritos que merecem mais atenção. Destacou suas indicações, sendo 
que uma delas considera como um dos símbolos do esporte no Município, que é o ginásio poliesportivo 
ex-aluno Júlio Rego, no qual já está há algum tempo em obra, e não se sabe se as obram paralisaram, 
não se sabe como se encontra e fez esse requerimento pedindo que a secretaria competente repasse as 
informações de obra. Finalizou destacando o requerimento direcionado ao SinRural a fim de que seja 
incluído no cronograma o município de Tauá com o projeto saúde do homem e da mulher. O 
parlamentar justificou que nesse projeto foi incluída a unidade móvel de prevenção ao câncer, inclusive 
foi inaugurado recentemente no município de Morada Nova, sendo um equipamento que percorrerá 
toda a região do estado do Ceará e o resultado em parceria com o Instituto do Câncer do Ceará, ICC, 
portanto de grande relevância que o Sinrural possa interceder junto a Faec para trazer esse projeto para 
o município de Tauá. 04) Fez uso da tribuna o vereador Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante que 
justificou algumas indicações de sua autoria. Relatou que nesse final de semana visitou algumas 
comunidades do distrito de Marruás e Inhamuns. Destacou que todas as indicações apresentadas são 
importantes, contudo, frisou a questão de estradas, entendendo não ser o momento de recuperação, 
mas de atender às necessidades mais urgentes. Mencionou que no acesso que leva à comunidade de 
Lagoa do Eufrasino, existe uma equipe tentando fazer a recuperação de algumas ladeiras de difícil 
acesso. Cobrou da Secretaria de Infraestrutura um melhoramento nas comunidades de Riacho das Varas 
e Barreiros, devido à dificuldade no acesso. Cobrou o saneamento básico das vilas de Marruás e Vera 
Cruz, bem como a ampliação dos cemitérios das referidas localidades. Comentou que na comunidade de 
Guaribas, no sentindo Mombaça, do lado esquerdo, não foi concluída a pavimentação asfáltica e que por 
ser uma comunidade de serra a vegetação tem um crescimento bastante elevado, necessitando, assim, 
que seja feita uma poda. Acrescentou o pedido dos esportistas da comunidade de Açudinho, os quais 
vêm em busca da construção de um campo de futebol. O parlamentar destacou que conversou com o 
Secretário de Infraestrutura que o informou que vai enviar uma equipe para fazer o levantamento de um 
terreno com fins de locação e assim ser feito o campo de futebol. Na sequencia, o vereador Wellinghton 
Urbano relatou que foi procurado por moradores do loteamento próximo ao cemitério Renascença, para 
intervir junto à Cagece, por uma ampliação da rede de abastecimento de água e finalizou dizendo que 
teria de fazer uma indicação solicitando à Cagece que amplie a rede de abastecimento de água próximo 
ao Detran, pois ali já existem muitas moradias construídas. 05) Fez uso da tribuna o vereador João 
Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza) que justificou as indicações de sua autoria. Iniciou pela 
limpeza e a poda das árvores e a manutenção da praça Maria Alves de Barro, da Vila de Bom Jesus. 
Acrescentou que há bastante tempo a pedra inaugural foi quebrada na pracinha e quando as pessoas 
chegam lá, os que não conhecem, não sabem o nome da praça, que era o nome da finada Pequena, uma 
pessoa muito conceituada na comunidade. Pediu, junto à Secretaria da Infraestrutura, que possa ser 
feita uma nova pedra para ser colocada na praça. Na sequencia, o parlamentar disse que apresentaria 
um requerimento na próxima sessão sobre a situação da Enel. Relatou que foi duas vezes à Enel e 
aguardou por horas, e que além do péssimo atendimento, não tem sequer uma máquina de senha. 
Comentou que havia conversado com algumas pessoas que pagavam uma conta de R$ 68,00 e que no 
mês de fevereiro a conta é de R$400,00, de um mês para outro. Em aparte, o vereador Luis Alves relatou 
que que a Enel está enviando a conta via e-mail e que uma senhora o procurou e disse que fazia três 
meses que não recebia o papel de energia e que tinha ido à Enel onde disseram que estavam indo por e-
mail. Em aparte, o vereador Luis Tomaz relatou que também esteve na Enel porque desde novembro 
mora numa casa alugada e que no mês de dezembro chegou um papel de energia zerado, porém em 
janeiro chegou um papel no valor de R$ 600,00 reais, que foi pago, e quando chegou em casa a energia 
estava cortada que somente depois foi religada. Em aparte, o vereador Genival Coutinho acrescentou 
que além dos problemas que acontecem da falha na prestação de serviços, quando o cidadão se desloca 
ao local onde a empresa presta o serviço no Município, se depara com várias filas. Em aparte, o vereador 
Érico Lima também relatou problemas que teve com serviços prestados pela Enel e se colocou à 
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disposição para apoiá-lo no requerimento a fim de trazer um representante da Enel para explicações. Em 
aparte, o vereador Helder Castelo destacou que sua preocupação maior é a forma de como eles estão 
cobrando a energia, por projeção, destacando ser um absurdo e caso de polícia. Em aparte, o vereador 
Helio Castelo destacou como é impressionante a impunidade à Cagece e à Enel, pois nenhum poder, seja 
estadual ou federal, não tomou uma atitude de nada. Frisou que houve a CPI na Assembleia Legislativa 
mas não viu a conclusão. Em resposta, o vereador Vony Souza informou que a CPI terminou e o relator é 
hoje o Governador do Estado do Ceará, Sr. Elmano de Freitas. Em aparte, o vereador Hélio Castelo 
indagou porque o Governador não dava a finalidade. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves lembrou 
que o representante da Enel já foi convidado, e sugeriu que o requerimento não seja mais um convite, e 
sim uma convocação com advertências e penalidades pertinentes, só para a Casa não ficar no vácuo. 
Com retorno da palavra e finalizando seu pronunciamento, o vereador Vony Souza destacou que os 
deputados estaduais poderiam vir à audiência pública, além de a Casa observar essa questão da CPI e o 
que foi de punição para a Enel. 06) Fez uso da tribuna, o vereador Luis Alves que cobrou junto ao 
Secretário Mateus a correção das calçadas do centro e do entorno do centro. Em aparte, o vereador 
Fúlvio Gonçalves estendeu a reclamação para o bairro Tauazinho que está com problemas de 
afundamento, então é preciso melhorar a compactação, ou um melhor assentamento, correções e 
padronizações diante do assentamento daquele piso, pedra por pedra no local, feito de forma bem 
“caliçada”. Em aparte, o vereador Helio Castelo ressaltou que seria interessante a existência de uma 
equipe apropriada para ser feita a manutenção dessas obras, principalmente dessas obras enterradas, 
então é de grande importância que tenha uma equipe de pronto, específica, para recuperação e 
manutenção. Na sequencia, comentou que a Enel precisa mesmo ser convocada e vir prestar alguns 
esclarecimentos a esta Casa. O parlamentar comentou que em relação à Cagece não tem diferença da 
Enel, é uma empresa que presta um serviço de péssima qualidade no Município. Finalizando seu 
pronunciamento, o vereador Luis Alves parabenizou o município de Tauá pela Clínica de Hemodiálise 
denominada de Júlio Rêgo, um dos primeiros médicos de Tauá. 07) Fez uso da tribuna o vereador Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante que inicialmente saudou a todos em nome da vereadora Anete Duarte 
desejando sucesso na sua jornada e cumprimentou a todos que estão presentes na Casa em nome do 
amigo Zé, um homem da Feira Livre. Na sequencia, o parlamentar comentou a respeito das respostas 
enviadas pelo Poder Executivo sobre a reposição de lâmpadas, de poda de árvores, de capinagem 
roçagem e limpeza em geral e instalação de coletores de lixo. Destacou que as respostas são as mesmas, 
genéricas, que será enviado ao setor competente. Reforçou novamente essas proposições no intuito de 
que verdadeiramente o benefício chegue a toda a população, em especial àqueles que vão se beneficiar 
com as políticas públicas que são propostas por essa Casa. Logo após, o vereador Fúlvio Gonçalves falou 
sobre o Samu, reportando a reincidência da falta de vigia naquela instituição. Solicitou que fosse 
resolvida essa situação, a contratação de um ferista, no caso de um vigia ferista para acomodar e fazer o 
trabalho que tem que ser feito dentro daquela repartição.  Em seguida, se direcionou à Santa Teresa, 
falando sobre o Cras que tem bastante funcionários, três atendentes na recepção, tem 
empreguismo, mas não tem o serviço, se o cidadão quer tirar NIS, não consegue, e o NIS é um número 
de identificação social, importantíssimo para quem vai pleitear um benefício junto a autarquia 
previdenciária, então reivindicar, reclamar, sugerir, propor que o Cras não deixe de fazer isso, atenda à 
população com o serviço adequado que está sendo solicitado. Logo após, o parlamentar comentou que 
quem passa pelo Calumbi percebe claramente a ausência de uma praça pública, é importante uma praça 
para essa comunidade, não só em prol do Calumbi,  mas para qualquer outra comunidade, é um 
instrumento, uma ferramenta onde é possível se praticar o lazer, onde é possível se fortalecer vínculos 
familiares e comunitários, então a indicação 239/2025 é isso, o embelezamento da comunidade, uma 
área de lazer para trazer não só qualidade de vida,  mas acima de tudo, um local de fortalecimento de 
vínculos, a população está disposta a ceder uma área para o município,  portanto está muito mais fácil, 
meio caminho andado, que o município de Tauá faça essa apreciação com o louvor dessa Casa.  Dando 
continuidade, o parlamentar comentou que semana passada a Casa aprovou o Projeto de Lei 11/2025 
que trata sobre dar prioridades para pacientes oncológicos e exclusividade no transporte. Disse que iria 
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fazer uma moção de repúdio, para externar a sua insatisfação com as pessoas da Secretaria de Saúde. 
Relatou que um determinado paciente com problemas reumatológicos foi buscar ajuda com o 
transporte e simplesmente disseram que o vereador Fúlvio fez um projeto onde prejudica essas pessoas 
por conta da exclusividade no transporte do paciente oncológico, não foi sancionado, mas já foi 
aprovado. Comentou que a Secretaria já tomou conhecimento e deve estar esperando a sanção, mas 
que já está dando uma resposta negativa para a população e jogando a população, não contra o 
vereador Fúlvio, mas contra essa Casa porque o Projeto de Lei foi aprovado pelo Poder Legislativo. 
Frisou que a questão é peculiar e merece uma observação, porque reportou que em 2023 a indicação 
900/2023, o Município respondeu a essa Casa que na época tinha 35 (trinta e cinco) veículos 
disponíveis para a população. Ressaltou que não pode ser feito um planejamento de organizar por 
pacientes, sabendo da fragilidade de um paciente que faz o tratamento de hemodiálise, que faz o 
tratamento oncológico, e que não pode ser misturado com qualquer paciente, imagine um paciente 
dessas duas doenças com uma pessoa altamente gripada, esse paciente precisa de um 
transporte  exclusivo, contudo alguém da secretaria diz para o paciente que a lei vai prejudicar direitos 
adquiridos dessa pessoa e a lei não prejudicou e nem vai prejudicar nenhum desses pacientes, que fique 
bem claro, mas que fique registrado o meu protesto diante da má conduta dessa pessoa da Secretaria de 
Saúde.  Na sequencia, o parlamentar falou de suas indicações 240 e 241 sobre esporte, em solicita a 
Bolsa Atleta Municipal, e o incentivo fiscal ao esporte. Recordou que o PPA que foi aprovado também 
por essa Casa, referente 2022 a 2025, fez as diretrizes e os custos de ação direcionado ao esporte, e ano 
após ano, gira em torno de, começa com 254.000 (duzentos e cinquenta e quatro mil) e termina agora 
em 2025 com 279.000 (duzentos e setenta e nove). Indagou se era possível fazer esporte com essa verba 
e destacou que a matéria estava propondo ao Executivo mais recursos nesse segmento esporte. 
Exemplificou que não via aplicação de recursos dentro do esporte no vôlei, no basquete, no karatê, 
corrida de rua; falou sobre um projeto social de karatê composto por 20 (vinte) crianças, mas que sequer 
tem o tatame; relatou que a copa realizada na comunidade do Castelo não há incentivo de premiação. 
Destacou que a Liga Tauaense estava trabalhando com o que tinha, e que o Secretário de Esporte 
precisava buscar e fortalecer essa luta. Em aparte, o vereador Helio Castelo disse ter solidariedade sobre 
esse assunto voltado ao esporte, inclusive recentemente apresentou indicações pedindo valorização das 
outras modalidades esportivas. Em aparte, o vereador Genival Coutinho disse que deveria ser 
averiguada a situação referente ao cumprimento do projeto de lei 11/2025, porque acha que a pessoa 
que deu a informação a deu de forma incorreta, já que não pode se colocar uma prioridade à frente da 
outra, todos são prioritários, deve se respeitar a legislação. Em aparte, o vereador Luis Tomás reportou 
que a gestão passada recuperou todas as quadras e deu incentivo a vários torneios e que nessa nova 
administração será dado todo o apoio para todas as modalidades esportivas, logo que termine esse 
decreto de contenção de despesas. O vereador enfatizou que poderia convidar o secretário de esporte 
para vir falar dos projetos para esse ano de 2025. Com retorno à palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves 
destacou que no momento do PPA, realmente seja alavancado mais recursos para o esporte do 
município Tauá. 08) Fez uso da tribuna a vereadora Antonia Anete Pereira Duarte que disse ser um dia 
muito especial em sua vida, um momento de grande gratidão e responsabilidade. Agradeceu a Deus em 
quem encontra coragem para enfrentar os desafios que estão por vi e tomar decisões justas e corretas. 
Agradeceu também a sua família que sempre esteve ao seu lado. Agradeceu à prefeita Patrícia Aguiar e a 
vice-prefeita Dra. Fátima e de modo especial ao presidente do PSD Estadual Domingos Filho e o vice-
presidente municipal Edmilson Bastos. Destacou que estava ali para celebrar a força, a resiliência, a 
grandiosidade das mulheres em nome da vereadora Polyanna. Por fim, agradeceu aos seus eleitores pela 
confiança em sua capacidade de representar suas vozes na Casa. Frisou que garantia a cada um de vocês 
que honrarei essa confiança com trabalho, dedicação e compromisso, assumindo o desafio de fazer uma 
gestão baseada em princípio sólidos, ética, transparência, diálogo e responsabilidade, contribuir para 
uma cidade mais justa, inclusiva e próspera. Garantiu que cada decisão tomada será em benefício da 
comunidade, da região da Barra Nova que é composta por pessoas trabalhadoras, sonhadoras, e para 
elas direcionará seus esforços. Finalizou com o compromisso de ser uma vereadora presente, que não 
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foge do desafio e que acima de tudo trabalha com amor ao próximo e respeito pelo mandado que lhe 
confiado. Em apartes, os vereadores Luís André, Helio Castelo, Genival Coutinho, Luis Alves, Adriano 
Dimas, Wellinghton Urbano, Felipe Viana e Chico Neto externaram boas-vindas à vereadora Anete 
Duarte. Com retorno da palavra, a vereadora Anete Duarte agradeceu a palavra de todos os vereadores. 
ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 0009/2025 - ERICO BATISTA LIMA - DISPÕE SOBRE 
DENOMINAÇÃO DE JOAQUIM DE OLIVEIRA FILHO, “JOAQUIM DO MESTRE”, A PASSAGEM MOLHADA, 
QUE LIGA JUNCO A LUSTAL, NESTA CIDADE, NA FORMA QUE INDICA E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Em votação: APROVADO por 14 (catorze) votos favoráveis. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO Nº 
0010/2025 - HELIO PEDROSA CASTELO NETO - REQUER DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE TAUÁ, APÓS OUVIDO O PLENÁRIO, SEJA ENCAMINHADO OFÍCIO A CHEFE DO PODER EXECUTIVO, 
SOLICITANDO A RETOMADA DA OBRA DO GINÁSIO POLIESPORTIVO EX-ALUNO JÚLIO REGO, 
INCLUINDO A PREVISÃO DE CONCLUSÃO E MEDIDAS ADOTADAS PARA GARANTIR SUA FINALIZAÇÃO. 
Em votação: APROVADO por 13 (treze) votos favoráveis. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO Nº 
0011/2025 – HELIO PEDROSA CASTELO NETO - REQUER DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE TAUÁ, APÓS OUVIDO O PLENÁRIO, SEJA ENCAMINHADO OFÍCIO AO SINRURAL, SOLICITAÇÃO E 
INTERCESSÃO JUNTO AO SISTEMA FAEC/SENAR PARA INCLUSÃO DO MUNICÍPIO DE TAUÁ NO 
PROGRAMA SAÚDE DO HOMEM E DA MULHER, VISANDO A AMPLIAÇÃO DOS SERVIÇOS DE 
PREVENÇÃO E DETECÇÃO PRECOCE DE DOENÇAS NA POPULAÇÃO RURAL. Em votação: APROVADO por 
13 (treze) votos favoráveis. REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO Nº 0012/2025 - FULVIO EMERSON 
GONCALVES CAVALCANTE - SOLICITA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA 
COMPETENTE, INFORMAR COM A MÁXIMA URGÊNCIA QUANDO ACONTECERÁ PROCESSO SELETIVO 
PÚBLICO DE PROVAS OU DE PROVAS E TÍTULOS PARA CONTRATAÇÃO DE AGENTES COMUNITÁRIOS DE 
SAÚDE E DE AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS, DEVENDO A RESPOSTA ESCLARECER AS ATUAIS 
CARÊNCIAS DE VAGAS DE ACE E ACS NO MUNICÍPIO DE TAUÁ. Em votação: APROVADO por 12(doze) 
votos favoráveis x 01 (uma) abstenção (Felipe Viana). PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 0012/2025 - 
HELIO PEDROSA CASTELO NETO - DISPÕE SOBRE O RECONHECIMENTO DO BLOCO DE CARNAVAL 
"FOFOLETES DO RIACHO DO PECADO" COMO PATRIMÔNIO HISTÓRICO E CULTURAL DO MUNICÍPIO DE 
TAUÁ. QUE INDICA E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO por 12 (doze) votos 
favoráveis x 01 (uma) abstenção (Luis Alves). PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0012/2025 – 
FRANCISCO HELDER LIMA CASTELO - CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA TAUAENSE AO SR. GILMAR 
MOREIRA DA SILVA E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO por unanimidade dos 
presentes. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0013/2025 - LUIS ALVES NETO - CONCEDE TÍTULO DE 
CIDADANIA TAUAENSE AO SR. ANTÔNIO DALÉCIO CHAVES E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em 
votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 0014/2025 - 
FULVIO EMERSON GONCALVES CAVALCANTE - DISPÕE SOBRE O CONTROLE DE DESPERDÍCIO DE ÁGUA 
POTÁVEL NO ÂMBITO MUNICIPAL E SOBRE COBRANÇA DIFERENCIADA DE ÁGUA E ESGOTO EM CASO 
DE VAZAMENTO EM VIA PÚBLICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em discussão: O vereador Genival 
Coutinho solicitou a retirada de pauta do referido Projeto tendo em vista que a matéria ainda estava no 
prazo para emissão de parecer. RETIRADO PELA MESA DIRETORA. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 
0015/2025 – PODER EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE GARANTIAS PARA EXECUÇÃO DAS OBRAS DE 
INFRAESTRUTURA NOS LOTEAMENTOS NO MUNICÍPIO DE TAUÁ - CEARÁ E ADOTA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Em discussão: o vereador Luis Tomás solicitou a retirada de pauta para que possa ser 
debatido mais uma vez na Casa. O vereador Fúlvio Gonçalves destacou que a retirada de pauta do 
referido projeto mostra a sensibilidade da base da situação e frisou que o projeto não poderia vir à Casa 
sem uma audiência pública por parte dos construtores e dos loteadores, pois se trata de um projeto 
importante e defende os compradores, mas prejudica muito o pequeno empreendedor, fazer um 
loteamento, executar o loteamento requer grana relevante, requer garantia relevante, às vezes o 
loteador ou empreendedor não tem dinheiro para concluir, precisa iniciar a venda para dar o 
desenvolvimento. O vereador Luis Tomaz respondeu que acatava a sugestão e iria fazer o pedido de 
audiência pública. RETIRADO DE PAUTA. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 0019/2025 - PODER 
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EXECUTIVO - ALTERA DISPOSITIVO DA LEI MUNICIPAL Nº. 2781, 08 DE AGOSTO DE 2023, QUE 
"AUTORIZA O MUNICÍPIO DE TAUÁ, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, A CELEBRAR 
CONVÊNIO COM INSTITUIÇÃO DE ENSINO SUPERIOR, PÚBLICA OU PRIVADA, PARA O 
DESENVOLVIMENTO DE “PROGRAMA DE RESIDENCIA MÉDICA” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em 
votação: APROVADO por 14 (catorze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 0020/2025 - 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº. 2595, DE 14 DE JUNHO DE 2021, 
REDEFINE OS FUNDOS, OS CONSELHOS E OS COMITÊS MUNICIPAIS, NA FORMA QUE INDICA E ADOTA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO por 14 (catorze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO Nº 0021/2025 - PODER EXECUTIVO MUNICIPAL - ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº. 1974, DE 
25.04.2013 - ALTERADA PELA LEI MUNICIPAL Nº. 2605, DE 29.09.2021, NA FORMA QUE INDICA E 
ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO por 14 (catorze) votos favoráveis. PROJETO 
DE LEI EXECUTIVO Nº 0022/2025 - PODER EXECUTIVO MUNICIPAL - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A CONCEDER INCENTIVO FINANCEIRO À ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DOS PEQUENOS 
NEGÓCIOS DE TAUÁ - ASCONTA, NA FORMA QUE INDICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: 
APROVADO por 14 (catorze) votos favoráveis. MOÇÕES N°S. 222 a 253/2025: APROVADAS por 
unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 7ª Sessão 
Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não 
havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, declarou encerrada a presente 
sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Genival Coutinho Sobrinho, secretariei, 
providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o Presidente da Casa.  
 
 
 

Francisco da Costa Feitosa                                                 Genival Coutinho Sobrinho 
                         Presidente da CMT                                                                      Vereador 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 


